Aula de Hoje: Funcoes hiperbdlicas



Funcoes hiperbolicas
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senh? z = ¢ 2; g e cosh’z = ¢ +24+ ¢ logo:

cosh?z — senh?z = 1

> (senhz) = coshx ¢ (coshz)" = senh x
> (senh )’ > 0, logo senh é estritamente crescente.

» senh(0) = 0, senhxz > 0 para x > 0, e senhx < 0 para
x < 0.
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Grafico do Coseno Hiperbolico




A Funcao Inversa do Seno Hiperbdlico

A funcao senh é injetiva e tem contradominio R.

Definicao (Argumento do seno hiperbélico)

Chamamos argumento do seno hiperbdlico a funcao
argsenh: R — R, inversa do seno hiperbdlico:

y = argsenhx < x = senhy.
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A Funcao Argumento do Coseno Hiperbdlico

A funcao cosh nao é injetiva, mas a sua restricao ao intervalo
|0, 4 00| € injetiva, tendo por contradominio o intervalo |1, +0o0].

Definicao (Argumento do cosseno hiperbdlico)

Chamamos argumento do cosseno hiperbdlico a funcao
argcosh: [1,+00| — R, inversa da restricao do cosseno
hiperbdlico ao intervalo [0, +ool:

y = argcoshzr < (:czcoshy e y)()),
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Derivada de argsenh

y = argsenhx < x = senhy

1 1
> h / = = .
(argsenh ) (senhy)’  coshy

» cosh?y — senh?y = 1 logo cosh?y = 1 + senh?y

» Como coshy é sempre positivo, coshy = \/ 1 4+ senh? y.
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> (argsenhz) =




Derivada de argcosh

y = argcoshx < (x =coshy e y=>0)
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> h / = = .
(argeosh 2) (coshy)’  senhy

» cosh?y — senh?y = 1 logo senh?y = 1 + cosh? y

>» Como senhy > 0 para y = 0, senhy = \/costh — 1.
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> (argcoshz) =




